

关注高温天气

调整施工时段,备足防暑物资,我市重点项目工地

防暑有“凉”方 安全生产有保障

本报融媒体记者 张坤

连晴高温,如何确保施工安全与重点建设项目施工进度两不误?6月21日,记者走访我市多个重点建设项目工地发现,项目部出妙招,做好防暑降温工作,保障一线人员高温期间的作业安全。

6月11日上午9时许,在神火大道与宜兴路交叉口南100米路西的非机动车道上,施工机械轰鸣,工人正在铺设下水管道。

52岁的唐常安头戴安全帽,脖子上围着毛巾,喝着纯净水,接受记者采访时,他说:“天气虽然炎热,但公司采取了避高温错峰工作制,早上6点上班,10点下班;下午4点上班,8点下班,错过了最热的时段。项目部还给准备了藿香正气液、丹参滴丸等防暑用品,还给熬好了绿豆汤。”

据市市政工程总公司施工现

场负责人贾明彬介绍,这里是市区21个积水改造点之一,汛期将至,积水点改造工程是市里重点项目之一。他们将路面破开后,重新挖了排水沟,铺设了下水管道。雨水经过处理后排入运河,有效解决了路面积水问题。

6月21日下午5时许,记者在平原路与中亚大道西北角的路河水厂施工现场看到,机器轰鸣,工人干劲十足。

路河水厂由市市政工程总公司承建,是我市重大民生工程之一,占地总面积168.91亩,总投资76281.42万元,设计规模为30万吨/日,水源采用引江济淮水源,为引江济淮工程的配套工程。设计采用新概念智慧水厂设计理念,打造“智慧、低碳、绿色、环保”现代化水厂。路河水厂于2021年5月18日开始建设,

现在已经进入设备安装阶段。

“路河水厂建成后,商丘市民就可以喝上长江水了。”市市政工程总公司副总经理谢志强说。

记者在现场看到,近100名工人正在现场施工,不少工人穿着长袖衣服,做好防护工作。

谢志强说,为应对高温,项目部每天为施工人员熬绿豆汤,发放各类防暑降温药(物)品和饮品,增加作业区通风设备和地面洒水频率等。同时,不少工程采取了机械化施工,有效地节省了人力。

“路河水厂也调整施工时段,工人早上6点就上班了,10点下班。下午是4点上班,8点下班。”谢志强说,“另外,我们还定期不定期地检修设备,对施工现场进行安全检查,把安全措施落到实处,确保工人安全度夏。”

驻市农业农村局纪检监察组为“三夏”生产提供纪律保障

本报讯(记者 张凌伟)6月21日,记者从驻市农业农村局纪检监察组了解到,该组深入相关单位全程跟进监督,为“三夏”生产提供坚强纪律保障。

“三夏”期间,该组认真研究制订了专项工作方案,抢抓农时,围绕夏收、夏种、夏管全程跟进监督。组织骨干力量对市农业农村局、市农机服务中心等重点单位,开展工作问询,并深入我市各地实地查看农机跨区作业证发放、机车

检修、人员培训工作,跨区作业接待站运转情况,重点监督来商参加跨区作业机车严格落实疫情防控措施情况。小麦机收开始后组织力量持续监督小麦机收组织调度、全面落实各项优惠政策、困难群众机收帮扶等工作开展情况,确保夏收夏种安全生产、服务保障到位。

该组负责人表示,下一步,将持续跟进,精准监督,推动以抗旱保秋工作为重点的夏管工作,切实为“三夏”农业生产提供纪律保障。

永城市供销社保障农资供应量足价廉

本报讯(记者 张凌伟)6月21日,记者从永城市供销社了解到,该供销社整合全系统基层社、为农服务中心、村级综合服务社、庄稼医院及农民专业合作社等网络资源,为各类农业经营主体提供“一站式”服务,确保农资供应量足价廉。

该供销社各基层社、农资经营企业在摸清市场需求的基础上,抢抓农时积极与农资生产厂家及各类经销商取得联系,减少中间环节,确保农资商品供应量足、质优、价廉。以永城市农业生产资料公司为链接配送龙头,形成覆盖全市29个乡镇727个行政村的市、乡(镇)、村三级农资连锁经营网络,

服务“三夏”生产。

该供销社严禁假冒伪劣和不合格农资商品流入供销社领域。在今年农资价格普遍上涨的情况下,严禁哄抬价格,严禁购进无“三证”农资商品;供销社注重加强与对外联合合作,经营知名大品牌农资商品,确保了农资商品销售质量。要求各经营单位在销售农资商品时一律明码标价,公开透明,自觉接受社会监督,切实维护农民利益。

该供销社还积极开展科技助力服务,为农民群众发放科学用肥、配方用药、田间管理等农业技术服务资料2万余份,制作假冒农资识别版面120块。

老颜集乡筑牢防溺水安全防线

本报讯(朱光伟)6月21日,民权县老颜集乡联合乡派出所以及中心小学,通过多种形式开展防溺水水宣传教育活动,筑牢了防溺水安全防线。

主要街道张贴悬挂了防溺水教育横幅标语,在河边、池塘等有水域中心学校,通过多种形式开展防溺水水宣传教育活动,筑牢了防溺水安全防线。

进入5月份以来,该乡多次召开防溺水工作推进会,要求全体干部提高站位、压实责任,各村、学校要切实加强防溺水宣传,防范溺水事故发生。同时在集镇、学校以及乡村

镇里埝乡微信群里解民忧

本报讯(记者 丁新举)“我们村民组向乡政府领导表示感谢,感谢你们派人洗井,帮我们村解决了数百亩地的浇灌问题……”6月20日,在虞城县镇里埝乡由乡村干部联合组成的一个微信群里,村民靳大东留言道。

的问题之后,他们第一时间做出信息反馈。对于一些疑难问题,乡党委政府认真研究并制订解决方案。

这些微信群的建立和运作,疏通了基层信息的反馈渠道,加快了问题解决的效率。6月15日,靳大东代表村民就机井损坏村民无法灌溉一事向乡主要领导反映,接到求助,镇里埝乡党委政府高度重视,立即召开班子会对此项工作进行专题研究并决定,尽快排查情况并对损坏机井进行维修,一定尽最大努力尽快解决群众浇地问题。

统计得知,今年年初以来,该乡体察民情微信群接受群众反映问题103起,及时解决问题102起,群众满意率达到100%。

解民忧

窨井下最美劳动者

本报融媒体记者 闫鹏亮 通讯员 黄少华

“‘经验哥’,换换班,上来休息一会儿吧。”“不用再脏一身衣服了,再坚持半小时就完成了!”

烈日当空,热浪蒸腾。6月21日,民权县龙塘镇工业园区主干道北侧,在吴堂村村委委员、镇污水处理厂负责人王孝田的带领下,组织一支窨井清理疏通队几个队员,紧张地从窨井里往外拽拉垃圾、污泥。

“经验哥”是窨井清理疏通队队长冯绍良的绰号,他头脑灵活,清理疏通下水道窨井比别人有经验,身体强壮有力。每次清理窨井或疏通管道,他总是抢着第一个下去。

据悉,龙塘镇龙塘集是一个暂居人口7000余人的千年古镇,也是一个贸易交易大镇,还有工业园

区、吴堂新村。巨大流量导致主干道窨井内垃圾袋、污泥积存堵塞,影响雨水、污水流通,也影响了人居环境。汛期临近,清理疏通窨井迫在眉睫,老党员王孝田自告奋勇担当重任,组织一支窨井清理疏通队,保证每年汛期前集镇窨井畅通。

“俺干清理窨井这差使好些年了,多少有点儿经验。清理窨井的确是又脏又臭又累,里面空间小,清理难度大。往外拉盛垃圾袋或水桶时,还要用力向上托举一下,渍水经常溅到身上脸上。到了高温天,不光里面异味刺鼻,蚊子苍蝇还叮得厉害。但一想到窨井畅通了,到汛期能给人们减少困扰和财

产损失,又觉得干这份苦差使挺值得的!”冯绍良一边用力地往上托举装垃圾的丝袋,一边倾吐着心里话。

“一个窨井清除干净,再壮的年轻人都会弄得腰酸背痛的,出来后活像一个又脏又臭的‘垃圾人’,可我们还是抢着争着下去。”光着膀子的队员王玉海直率而坚定地说。

“用自己的脏、苦、累换来万家的干净、安。”王孝田指着窨井里的“经验哥”冯绍良感叹地说。

“在龙塘镇已有上百名像冯绍良一样不计个人脏、累、苦的环卫工人劳动者,他们默默无闻地致力于城镇环境美化,辛勤执著为别人创造着甜美的生活,精神可赞。”龙塘镇镇长张卫东由衷地赞叹道。

献爱心

村里来了免费理发师

本报融媒体记者 成绍峰

炎炎烈日,酷暑难耐。6月20日上午,民权县城美发工作室理发师赵红等4人驱车来到人和镇王楼村,上门免费为老人们进行爱心义务理发。两年来,赵红等人已经20多次下乡为农村的空巢老人免费理发,义务服务300多名老人。

听说村里来了理发师,老人们三三两两结伴而来。在村头的一片小树林的树荫下,赵红等人仔细询问老人的需求后,拿起剪刀上下翻飞,不一会儿就剪完了。

老人们照着镜子,脸上洋溢着笑容,纷纷竖起了大拇指:“剪得好,一下子精神多了!”

“我们年龄大了,去镇里理发不方便。”71岁的空巢老人李茂说,“今天这个免费理发活动好,上门服务。”“我是上一次理的,也是他们几个人来村里给免费理的,太感谢了。”68岁的李花老人对记者说。

据介绍,“70后”的赵红是民权县人,3年前在民权县开起了自己的美容美发工作室。2020年春,他开始带领店里的员工下乡义务剪

发。“近两年来,我们几乎每月都拿出一两天时间下乡义务理发,我们只是奉献一点技术,能为村里的空巢老人奉献爱心办点实事,我感到心里很踏实。截止到目前,我们最少为空巢老人义务服务300多次了。”赵红说。

高温天气下,赵红4人忙碌了两个小时,为王楼村16名村民剪了新发型。赵红向村民承诺,今后将每月到王楼村为老人免费理发,还可以为行动不便的老人开展上门服务。

我市一88岁老人坚持写日记12年

记录美好幸福生活

本报融媒体记者 吴海良

“为了记录现在的美好生活,我已经坚持写日记12年了,大大小小的日记本写满了五六十年。”6月20日,记者到市一高家属院,采访了88岁的黄友真老人,她说,“这样好,那样好,还是党的政策好。吃不愁穿不愁,住着瓦房住着楼。精神抖擞往前走,争取活到九十九……”说到高兴处,她给记者表演了一段自己创作的快板。

记者面前的黄友真老人声音洪亮,满面笑容,思维敏捷,身体硬朗。除了有点眼花,老人的听力很好,采访之中老人对答如流。

老人退休前在市第二幼儿园做保健工作,谈起当年开始写日记的初衷,老人说,12年前,老伴去世,孩子在外地工作。为了排遣孤单寂寞,她就拿起了笔,开始写日记。从

记歌词戏文开始,到创作快板、小游戏,写日记,老人越写越快乐,越写越充实。于是,写日记成了老人每天的必修课。

老人写日记的内容很广泛。一日三餐,健身锻炼,会友打牌,无不可写。甚至还有每日的收入支出,买菜做饭。老人说,她记日记不为发表,只为有一个事做,有所寄托,记录现在的好生活,感悟人生。谈到这些年来坚持写日记的好处,老人说,以前自己是提笔忘字,感到笔有千斤重。现在举手就能写一篇文章,少则三五百字,多则千儿八百字,信手拈来。

采访中记者了解到,黄友真老人不光写,还自己创作快板等,来宣传今天的好生活、党的好政策、养生小方法等。上了年纪,记忆力减退,但老人有办法,她把要记的内容抄

在纸板上,挂在卫生间里、床头、客厅里,只要在家俯仰之间都能看到。看到就读就背,熟能生巧,几百字的长文老人也能熟记于心。老人就从卫生间里拿出了十几个自己制作的记事本,记者看到,上面记满了歌词戏文和她创作的作品。

黄友真老人育有三儿一女,现在儿女都成家立业,事业有成。老人退休在家,颐养天年。现在的生活好,天天唱着过。于是,她就把自己的感悟体会、生活见闻写成快板。写好抄写出来,打印出很多份免费发给老友,大家一起学习传唱,乐在其中。“我们都以母亲为榜样,活到老学到老。我自己也买了日记本,和母亲一样天天写写日记,记录今天的幸福生活。”老人的女儿张颖对记者说。

注意防范强对流天气

外,用物品或手臂保护头部,并尽快转移到室内,避免被砸伤。户外人员不要进入孤立棚屋、岗亭等建筑物,或在高楼烟囱、电线杆或大树底下躲避天气,尽量找到一个坚固的地方躲避,尤其是在出现雷电时。如果在开车时遭遇冰雹,司机应降低车速。遇到突发的冰雹,不要加速离开,车子尽量停在地下车库或是停在背风的地方,以避免被冰雹砸伤。



6月21日,民权县孙六镇禁毒办在集镇开展禁毒宣传月活动。他们通过设立咨询台、展示禁毒知识展板、发放禁毒宣传页等进行宣传,让群众学习识毒技巧,提高识毒、拒毒和防毒能力。本报融媒体记者 闫鹏亮 摄



近日,商丘日报报业集团驻民权县伯党乡翟庄村第一书记常国强(左)与该村干部赵成(右)将一只受伤的国家二级保护动物红隼移交民权县野生动植物救助站工作人员。本报融媒体记者 邢栋 摄